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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos dezenove dias do mês de julho do ano de dois 
mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr.' 
Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em apreciação a 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa 
que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: MOÇÃO DE APOIO N° 
001/2021 DE 15 DE JULHO DE 2021 pela manutenção da Empresa Brasileira de 
Correios e Telégrafos como empresa pública, de autoria da vereadora Nayara Silva. 
PROJETO DE LEI N° 018/2021, DE 15 DE JULHO DE 2021 Que "Veda a nomeação 
para cargos em comissão e função de confiança de pessoas que tenham sido 
condenadas pela Lei Federal 11.340/2006 (Lei Maria da Penha)", de autoria da 
vereadora Nayara Cunha. PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 01/2021, DE 
15 DE JULHO DE 2021 Que "Altera o inciso II do art. 190 da Lei Orgânica Municipal de 
Retirolândia, passando a declarar feriado municipal o dia 08 de março (dia internacional 
da mulher)", de autoria dos edis Alzineia Tito, Hugo Oliveira e Nayara Silva. INDICAÇÃO 
N° 062/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que coloque braços de luz nos 
postes de uma extensão nova da rede elétrica na comunidade Algodão, proporcionando 
assim uma iluminação completa e eficaz da localidade, que trará maior segurança aos 
moradores", de autoria do edil Dhonat Andrade. INDICAÇÃO N° 063/2021 Que "Indica 
ao Chefe do Poder Executivo que realize a pavimentação com rede de esgoto na 
Travessa 31 de Março II, Rua da residência do Senhor Davi vidro, como é conhecido. A 
referida indicação proporcionará melhoria às pessoas que ali residem e aos munícipes 
que trafegam pela rua", de autoria do vereador Hugo Oliveira. INDICAÇÃO N° 064/2021 
Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que adquira uma área de terra para a 
construção de um curral de embarque de animais que serão transportados para a cidade 

.' 	de Serrinha, facilitando assim o trabalho dos criadores e comerciantes que não possuem 
- 	o referido espaço em suas propriedades para a devida atividade", de autoria do vereador 

José Egnildo dos Santos. INDICAÇÃO N° 065/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder 
r 	Executivo que aumente a margem consignável dos servidores públicos municipais em 

5%, conforme já ocorre na esfera estadual e federal", de autoria do vereador Aquiles 
Nereu. PEQUENO-EXPEDIENTE: Anailton do Merim saudou a todos e disse que só 
apresentará novas indicações quando as aprovadas posteriormente forem executadas. 
Diego Cardoso saudou a todos e agradeceu a Deus pelo retorno aos trabalho 
Agradeceu e parabenizou o gestor pela sinalização do trânsito da cidade, uma indicaçã 
sua. Cobrou melhorias para a comunidade de Pau-Fava, sempre esquecida pelo Poder 
Público. Dhonat Andrade fez seus cumprimentos e também agradeceu a Deus pela 
oportunidade. Parabenizou o gestor pela realização de algumas demandas e cobrou a 
manutenção das estradas vicinais, em especial da região de Mucambo e sentido 
Gameleira. José Egnildo saudou a todos e reforçou as palavras do edil Dhonat em 
relação a urgência da manutenção das estradas vicinais, principalmente a região de Laje 
de Fora. Hugo Oliveira saudou a todos, agradeceu a Deus por mais uma sessão e 
convidou as pessoas a participarem presencialmente das sessões. Adalberto Araújo 
saudou a todos e falou da satisfação do retorno aos trabalhos legislativos. Alzineia Tito 
saudou a todos e parabenizou Diego pela indicação e a gestão pela sinalização de 
nossa cidade, um feito muito importante e pediu a população maiores cuidados e 
atenção com as novas regras para evitar acidentes. Nayara Silva disse que tem sido 
recorrente em sua gestão a chegada de pedidos de munícipes e dessa vez foi do colega 
Nadio que soli4ta uma indicação ao Poder Público de nomeação _e sinalização das ruas 



CÂMARA DE VEREADORES DE RETIROLÂNDIA 
A CASA DA DEMOCRACIA 

W 	Rua Joana Angélica, 537 - Centro CEP 48.750-000 - RetirolândialBí\ 
CNPJ 63.103.808/0001-14-Telefax: (75) 3202 1210 

que foram pavimentadas recentemente. Assim, disse que esteve com o secretário de 
Infraestrutura e o parabenizou pela sinalização. E segundo Claudio farão um 
levantamento das demais necessidades e melhoria do que está sendo feito. GRANDE-
EXPEDIENTE: José Egnildo dos Santos continuou suas palavras e parabenizou a 
gestão pela sinalização da cidade. Cobrou do secretário de Agricultura e Meio Ambiente 
uma maior disponibilidade de distribuição de água potável nas comunidades, 
principalmente as famílias mais carentes. Comentou mais uma vez sobre a situação das 
estradas vicinais e disse que a região de Bastião está bem complicada e a cobrança é 
muito grande. Adalberto Araújo comentou sobre a equipe médica do nosso município e 
disse que há um tempo, estamos perdemos profissionais de saúde mais experientes. Os 
contratos atuais são de médicos novos, recém-formados e entende que esses também 
necessitam de oportunidades, mas um médico experiente tem maior habilidade e isso 
pode está ocorrendo por conta do financeiro. Por isso, chamou a atenção do secretário 
de saúde para a questão em pauta, pois governo bom é aquele que cuida de gente. 
Encerrou parabenizando a todos os envolvidos pela sinalização de nossa cidade, que 
ficou muito organizada. Anailton disse que a fala do edil Adalberto é muito pertinente e 
realmente não podemos perder os bons profissionais. Comentou sobre a comunidade de 
Pau-Fava e com certeza as melhorias chegarão àquela localidade. Parabenizou toda a 
gestão pelas ações executadas, em especial a pavimentação que liga a sede ao Retiro 
Velho e a live realizada no São Pedro. Aquiles Nereu saudou a todos e comentou sobre 
a sinalização e propõe que haja um debate para uma possível municipalização do 
trânsito local. Sobre as cobranças das estradas, diz que é justa, pois o gestor sempre foi 
muito atuante nessa ação. Sobre a questão dos médicos, diz que precisa de uma 
averiguação quanto ao assunto e se realmente for verídica a questão econômica, todos 
precisam buscar uma solução, pois impacta diretamente na qualidade de vida das 
pessoas e por isso, parabeniza o vereador Adalberto pela pauta levantada. A senhora 
presidenta disse que conversou com o secretário de infraestrutura sobre a questão das 
estradas e espera que soluções sejam tomadas. Também cobrou melhorias na estrada 
do povoado de Giboia. Alzineia Tito parabenizou a secretaria de saúde pela parceria 
com liga baiana de combate ao câncer com o hospital Aristides Maltês, também pela 
informatização das unidades básicas de saúde, que melhorará muito na praticidade com 
relação aos prontuários eletrônicos e parabenizou também pela aquisição do novo 
parelho de raio-x que já foi instalado. Comentou sobre algumas cobranças de pessoas 

quanto ao atendimento de alguns médicos no hospital e sobre a questão da falta de 
médico ou as substituições corriqueiras desses profissionais nas unidades de saúde. 
Espera que encontrem um caminho para a rápida solução. Falou sobre as cirurgias 
eletivas e disse que muitas pessoas estão no aguardo há muito tempo, sabe que foi uma 
suspensão do governo estadual, porém espera que realmente aconteça a retomada 
gradualmente dessas cirurgias, como foi anunciado. Parabenizou a gestão pela 
ampliação do cemitério e pela licitação para a pavimentação do Bairro do Município, a 
ampliação da pavimentação da Rua Joana Angélica e a aquisição do microônibus para a 
educação. Dhonat Andrade parabenizou Adalberto pela pauta dos medicas e disse que 
só sabe quem sente na pele e espera que as medidas cabíveis sejam tornadas. 
Parabenizou o gestor pela ampliação da pavimentação da Rua Joana Angelica e 
também a presidenta Nayara pela emenda parlamentar conseguida junto ao deputado 
Zé Neto. Hugo Oliveira agradeceu ao gestor pelo atendimento de sua indicação para a 
ampliação da pavimentação da Rua Joana Angélica. Comentou sobre a situação das 
estradas vicinais e também fez as devidas cobranças. Sobre a distribuição de agua as 
famílias carentes, disse que só há dois caminhões para o serviço e também por conta 
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das chuvas, torna-se difícil o abastecimento dos caminhões. Adalberto solicitou a 
manutenção da estada vicinal que liga a sede a Varginha e melhoria na saída para 
Barreiros. ORDEM-DO-DIA: O senhor presidente em exercício Hugo Oliveira colocou em 
discussão a MOÇÃO DE APOIO N° 01/2021, momento que Nayara, autora da 
proposição, disse que foi anunciada recentemente a privatização dos Correios e por 
isso, manifesta seu apoio pela manutenção como empresa pública. Em seguida, alguns 
edis discutiram sobre o assunto e parabenizam-na pela iniciativa. A moção foi aprovada 
por todos os vereadores presentes. Logo após, o presidente solicitou o parecer das 
comissões acerca do PROJETO DE LEI N° 018/2021, momento que Aquiles pediu vista 
do referido projeto e solicitou um parecer jurídico a respeito da possibilidade de um 
vereador legislar sobre o servidor municipal, mas o conteúdo é excelente. O pedido de 
vista foi concedido. Seguindo, o primeiro secretário Anailton assumiu a presidência e 
solicitou o parecer das comissões em torno do PROJETO DE EMENDA N° 001/2021, 
momento que Adalberto pediu vista do referido projeto para analisar um pouco mais. O 
pedido de vista foi concedido. A senhora presidenta Nayara seguiu com a sessão, 
colocando em discussão a INDICAÇÃO N° 062/2021 e Dhonat Andrade, autor da 
mesma, disse que os postes de uma extensão nova na comunidade de Algodão está 
sem braços de luz e solicitou tal serviço da gestão. Após as discussões, a indicação foi 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO N° 063/2021. Hugo Oliveira falou sobre a 
importância de pavimentação para a melhoria das vidas dos moradores. Logo após, a 
indicação foi aprovada por todos. Colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 064/2021, 
momento que José Egnhldo falou da necessidade da construção de um curral de 
embarque para o serviço dos comerciantes e produtores rurais do município. A indicação 
foi aprovada por todos. Para finalizar, pôs em discussão a INDICAÇÃO N° 065/2021 e 
Aquiles Nereu disse que a leis federal e estadual já autoriza esse aumento na margem 
consignável dos servidores públicos. Após as discussões, a indicação foi posta em 
votação e aprovada por todos. E, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a 
senhora presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta 
Ata, pela assessora desta Casa Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente 
assinada por todos que estiverem de acordo. Plenário Deodato João da Silva, 19 de 
julho de 2021. 


